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KECSKEMÉTI LAPOK
E L Ő F I Z E T É S I  D ÍJ

Egész évre n írt ■ kr. Negyedévre 1 írt 50 kr. 

Félévre . . 2 .  50 . Egy «zÁm ár* 12 kr.

Elóóxrtni m  ér folytán minden hónap elején 
lehet.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP

SZERKESZTŐ LAKIK : KATONA J.-UTCZA, 35. SZ. KIADÓ-HIVATAL: BUDAl-ÚTCZA. 186. SZ.

H I R D E T É S I  D ÍJ  .

4 hasábo« petit »or 5 k r . , többszöri vagy terje­

delmes hirdetéseknél árleeugedén adatik.

Bélyégdij minden beigtatáeért 30 kr.

Kórliáziigyünk.
Egy, a magyar közéletben nagy sze­

repet vivo főárról beszélik, mikor a 
sugár át kiépítését többen azon okkal 
kifogásolták , hogy a fővárosnak annál 
sokkal égetőbb szükségei vannak, a 
gánesolóknak azzal válaszolt. hogy : 
előbb a fölöslegest kell megcsinálni, 
a szükséges aztán magától is megjön.

E röpszónak szellemességén tál az 
a nagyobb érdeme is van, hogy sok 
okosságot rejt magában és könnyedén 
véget vet oly vitának, mely a végte­
lenségig folytatva, kielégítő eredményre 
ágy sem vezetne soha. Egy fejlődő 
városban a hatóságnak minden oly in­
tézkedése , mely a város emelkedését 
czélozza és azt előbbre viszi, szükséget 
pótol; ott fölösleges nincs; kiilömböző 
emberek kiilömböző hajlamaik. felfo 
gásaik és nézeteik szerint egyet szük­
ségesebbnek és előbbvalónak tarthatnak 
mint mást és erről lehet vitatkozni; de 
a fejlődő viszonyok sürgetve követelik 
kielégitésöket és végre bizonyos dol­
gokban irányt szabnak és megérlelik 
a közvéleményt. Hogy Kecskemét vá­
rosa fejlődik és emelkedőben van, azt 
mindenki kénytelen bevallani; az utóbbi 
két évtizedben, különösen pedig utóbbi 
években physognomiája egészen meg­
változott; az Ízlés finomult, kezd vá­
rosias szint ölteni.

Jövőbeli emelkedésének egyik leg 
biztatóbb jelét pedig a sok elégíilet- 
lenségben találom, mely lábrakapott 
különösen azon körökben, melyek tu­
lajdonképen hivatottak az eszmék fel­
karolására és terjesztésére. Még 30 
évvel ezelőtt talán nem is voltak elé- 
giiletlen emberek . kik közállapotainkat 
kritizálták volna; minden ágy volt jó, 
a hogy volt. Gazdáink azt hitték , hogy 
talán Isten is ágy akarja, hogy a vá 
ros főátczáin lovaik szügyig érő sárban 
gázoljanak; a kaputos emberek is ele 
get véltek tenni kötelességöknek, ha 
ősztől tavaszig jó magas szárá csizmá­
val látták el magukat; az építés ágy

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCZÁJA
A „gazdafiak“ mulatsága a műkertben.

Mindenki mulatott ott már az idén , urak 
ás félurak, iparosok és kereskedők egyaránt, 
hát mért ne mulathatnának egyszer a „gaz 
daliak“ is, hiszen az olympiai játékokat az 
ókoriaknál pythiai játékok követték , mért ne 
követhetné a különféle egyesületek nyári mu­
latságát egyszer a gazdafiaké?

Van közöttük sok délezeg fiatal legény, 
a kikre irigy szemekkel néznek azok a vé­
kony lábszárú fiatal emberek ott a „ té n ta  
n y a l ó k “ osztályából s bizon ha Apollónak 
borostyán koszorújáért versenyre kelnének, 
kétes, nagyon kétes lenne, hogy ki nyeri el 
a jutalmat.

A csoportos összejövetel a „ G a z d a k ö r“ 
helyisége előtt történt.

Csinos hőszáiú ing, libegős lobogóa lion- 
gatya s ezüst gombos posztó mellény volt a 
„v i se le t ü k “ .

Öröm volt nézni őket. Nyoleznn, tizen 
felpattantak tüzes lovaikra , melyek tüszkölve, 
toporzékolva nyugtalankodtak, türelmetlenül 
várva az indulást.

A ezigányok is keresztbe tették a vonót 
a húzták a hogy az istenek czigánynak húzni 
engedék.

Lelkesedtek ők is. Hogy is ne , egy csomó 
daliás gazdalegény kivonulását kellett kísér­
niük a még mindig lelkesítő s a vért pezs­
gésbe hozó „Rákóczy“ induló szóllamaival.

volt szép, hogy nagy kapu mellett 
volt kis ablakéi ház; az se tűnt fel, 
ha ivóvízért a szőllők közé kellett 
menni; szóval tömérdek ilynemű 
aprólékos alkalmatlanságokkal bővel­
kedtek az emberek, melyek összesé- 
gökben az úgynevezett ázsiai jelleget 
nyomták városunkra és a melynek le­
vet kezésére komoly elhatározás egyál­
talán nem mutatkozott. Bezzeg! másként 
van most minden. Most meg már semmi 
se jó. Mindenki másért zúgolódik.

Egyiknek a kőéit nem jó ; másik 
szidja a világítást — igaza is van. 
Harmadiknak nem tetszenek sétáink; 
ismét másik nem érti, hogy élbet meg 
ekkora város fürdő' nélkül; az orvosok 
azt mondják: skandalum, hogy ily 
városnak megfelelő kórháza nincs; és 
ily hangban megy ez a panaszok egész 
skáláján végig.

En ezt igy találom jónak és he­
lyesnek; felkeli előbb ismerni a bajt, 
nem szabad belenyugodni a létezőben, 
mely senkit ki nem elégít és törekedni 
kell szívós kitartással az éijjá terem­
tésre. így létesült, a mije lett a város­
nak az utóbbi években és igy fognak 
létrejönni jövőbeli alkotásai. Kik a köz­
ügyek érdekében munkálkodnak , akár 
közszolgálatban álló tisztviselők, akár 
azok, kik társadalmi állásuknál , mű­
veltségüknél és befolyásuknál fogva a 
küzügyek vezetésére liivatvák, köteles­
séget teljesítenek, mikor a város köz­
állapotait vitatva eszméket hintenek. 
azokat megérlelik, a közönséget felvi 
lágositják és ily módon a fejlődés elő­
feltételeit előkészitik. Ily kötelességet 
vélek én teljesíteni, midőn ez alkalom­
mal a városi kórház ügyével foglalko­
zom, mely intézetünk most már abba 
a stádiumba jutott, hogy a bevezetés­
ben hivatkozott magyar politikus fel­
fogása szerint megérett arra, hogy a 
közönség ítéletével azon szükségek 
egyikének tekintendő, mely a sorrend­
ben már magától következik. Mint­
hogy müveit felfogás szerint számba 
vehető várost kórház nélkül képzelni

A klarinétos arcza csak úgy duzzadt, 
nem hiába, fújta még pedig lélekből, a kon­
trán is úgy megcselekedte azzal a fekete szőrű 
vonóval, hogy önmaga is elcsodálkozott saját 
és a hangszere képességéu.

Kijutottak dicsőséggel a mfikertbe. Gtt 
vig czimborák serege már várta és még több 
bámuló, bámészkodó.

Hét óra után érkezett csomósán a leánynép.
És azok a liongatyás, bőszájú inges 

gazdalegények eltanulták a nyugat civilisati- 
oját s a szalonok etiquettejét.

Olyan szívélyességgel oda kiálták az .is ­
ten hoztá“-t az érkezőknek.

Szépen leemelitették a kocsikról a vá­
szonnépet módisan , aztán karonfogva vezették 
he a csarnokba. Az érkezett férfiakat a „ka 
p u t o s “ osztályból üdvözölték „sikkesen“ s 
megpai ulázták úgy, hogy’ bizon a kézszoritás 
alatt megszÍ8zszei)t a gyöngébb idegzetű.

Hát azok a leányok, meg azok a bukor- 
ugrós szoknyájú menyecskék?!!

A leányoknak megvan n maguk sajátos 
viselet«, sima, egy széles fodorral díszített 
alj s egy testhezálló egyszerű derék.

Ez a viselet törzs, gyökeres kecskeméti, 
divat nincs. Az egyik ruha a másiktől sem­
miben sem külömbözik, iegföllebb egy-egy 
erős n viritó színű csokor téved a ruhaderék 
egyik-másik nem egészen szerencsésen válasz­
tott pontjára.

Híjába, nincsen ezeknek a gazdaleányok­
nak „journaP-juk, a szabó is, kivel a ruhát 
varratják, általános minták szerint végezi a

se lehet, Kecskemét város közönsége 
még a 40-es években gondoskodott 
egy városi kórház felál litásáról és mi 
ennél többet ért, kórházi alap elő­
állításáról. Ha ezen kórházunk minden 
bírálat alatt áll is, de az a nagy 
érdeme megvan, hogy legalább a kór­
ház eszméjét fentar tóttá és fenállásá- 
val megteremtett oly tekintélyes ala­
pot, mely magában hordja szép jövője 
teljes biztosítékát.

Azon időben az érdemes városi 
atyák még igen primitiv fogalmakkal 
bírtak egy kórház felöl és ennek meg­
felelően rendeztetett az be; igen ter­
mészetes . hogy ily berendezésű kórház 
egy gyógyintézethez fűzhető várakozá­
soknak nem volt képes megfelelni és 
a mi kis eredmény el lett érve, csak 
az abban működő orvosok fáradozásai­
nak volt köszönhető. Utóbbi időben 
azonban az emberek már nem érik be 
a primitiv fogalmakkal, az általános 
haladással nagyobb igények támadnak 
a társadalommal szemben minden irány­
ban és minden téren ; a kórházat most 
már senki sem akarja tekinteni olyan 
végső menedéknek, hova meghalni vi­
szik az embereket, kiket sem ég sem 
föld nem fogad be; hanem czélszerüen 
berendezett és a tudomány vívmányai­
val jól ellátott lakályos, az egészség­
ügyi követelményeknek minden tekin­
tetben megfelelő intézetnek kívánják 
azt tekinteni, hol a szegény ingyen, 
a vagyonosabb pedig pénzért gyógyu­
lást keres és talál. Ezen felfogás kezd 
érvényesülni a nép alsóbb rétegeiben 
is, és nem csoda ha a segényehb em­
ber is kerüli az olyan kórházat, hol 
helyszűke miatt egy kórszobába kell 
elhelyezni a legkülönfélébb betegeket, 
kiket gyógy tani szempontból nem is 
lehetne együtt tartani. Nem akarok a 
külföldi városokra hivatkozni, hol szá­
zadok óta nagyszerű és híres kórházak 
léteznek, de hivatkozhatom a magyar 
városokra, hol a kórházügy tekinteté­
ben csak az utolsó évtizedekben óriási 
haladás történt, és az e téren észlelt

szabás nehéz munkáját s inkább dolgozik ta­
lálomra-, mint biztos szabályszerű méretekre.

De a ruha fogyatékos Ízlését pótolja a 
nemes egyszerűség tartásuk és modorukban , 
pótolja a jó kedély.

Voltak olyan leányok is, a k ik  kostiim- 
szerű magyaros ruhában jelentek meg.

Sima alj, pruszlik, ingváll , pántlikába 
fonott leeresztett baj. A ruha alja virágos 
vagy habozott mintájú, a pruszlik sziues, 
ezüst vagy aranyos zsinorzatú.

Régi jó időkre emlékeztet. Azokra az 
időkre, mikor még a házaló zsidó útczáról- 
útezára já rv a , e kérdéssel énekelte végig a 
házsorokat: „Mi v au  e ladó?  R ég i a r a n y  
c s ip k e ,  ró sz  ü s t ,  ha jd a u  i péu  z, va n -e  
e la d ó ?

Ma már bizon hasztalan kérdené. Az 
arany csipke és paszomántnak csak hírét 
halljuk, a pénzünk papirosból van, ereklye 
gyanánt csak a Kossúth-bankót őrzi még a 
dicső múltra visszagondoló bús hazad. Rósz 
üst, a még csak találkozik, de azért a hit­
vány portékáért nem érdemes ma már a há­
zalónak végig énekelni a házsorokat.

A szemlélőnek jól esett végig nézui eze­
ken a kostümös magyar lányokon.

Volt köztük olyan, ki remeke a terem­
tésnek

Az az Oláh Mariska, az ám a leány, 
olyan, a milyenről azt szokták mondani, hogy 
tűzről pattant. Tipykus alakja a kecskeméti 
szép gazdaleányoknak

Magas sugár termetű, járásában van va­
lami, a mi a büszkeségre emlékeztet, nincs

haladás mindig a legszorosabb össze­
függésben áll az illető városok köz- 
mivelődési fejlődésével. Mert nemcsak 
humanitárius intézetek a kórházak . ha­
nem közvetve befolyást gyakorolnak 
az erkölcsök szeliditésére. a népbabo- 
nák eloszlására és a felvilágosodás ter­
jesztésére : d e , és a mit első sorban 
kelle említenem, egyik műhelyét ké­
pezik a tudományos hu várlatnak. A 
tudományosan képzett fiatal orvos, ki 
készültségével tudománya iránti szere- 
tetet és komoly törekvést hozott magá­
val az egyetemről, ha a köznapi gyakor­
latra szorul, a haladás eszközeitől meg­
fosztva, nemsokára kenyérkeresetnek 
tekinti csupán tudományát, mig a kór­
házi gyakorlat hő alkalmat és eszkö­
zöket szolgáltat, hogy magasabb szín­
vonalon megállhasson és a tudományos 
haladásnak talán egyik hasznos mun­
kásává lehessen. Innen van az, hogy 
minden városban, mely nagyobb kór­
házzal bir, akad egyik másik szakmá­
ban jelesebb képzettségű orvos; annak 
hiányában a talentumnak is el kell 
veszni. Bár igen fontos mozzanatoknak 
tartom mindezeket már magukban 
véve , nagyobb jelentőséget nyernek 
azok városunk közérdeke szempotjából 
tekintve. Városunk a fővároshoz közel­
sége daczára egy nagy vidéknek ter­
mészetes központját képezi; tekitélyes 
városok környezik, melyekre kétségte­
lenül morális súlyánál fogva attraktiót 
gyakorol; vonzereje abban a mértékben 
növekedik és érvényesül, melyben cul- 
turalis és humanitárius intézményeivel 
nagyobb jelentőséget nyer; már is nem 
ritkák az esetek, hogy a szomszédos 
városi hatóságok azon betegeiket, kik­
nek ápoltatásáról törvényszerüleg gon­
doskodniuk kell, kórházunkba terelik; 
hogy ez a vidék részéről nagyobb 
mérvben fogna történni, ha a kor és 
tudomány követelményeinek megfelelő, 
a nyilvánosság jellegével felruházott 
közkórházunk lesz, azon kételkedni 
nem lehet, valamint nem lehet kétel­
kedni , hogy városunk tekintélye és

szilaj kedve, de van benne kellem, van benne 
az, a mi bájolő. Az Isten jó kedvében terem­
tette.

Hát az a Fiala Mariska? Gróf kisasz- 
szony is megirigyelhetné a termetét s a párisi 
híres nőszabók be meglátnák, csak egy hibát 
találnának benne, azt, hogy nem párisi le­
ány , a festők pedig bizonyára lemondanának 
az üdvösségük feléről, ha modelnek használ­
hatnák fel. Járása lenge, szemeiből varázs­
fény sugárzik k i ...........

De ne folytassuk tovább, nem egy be- 
szély hősnőjét akarunk bemutatni, hanem 
egyszerű referadát Írni; ennél pedig meg van 
kötve a kezünk.

A tollat olykor mégis magával ragadja 
a gondolat. Ez szolgálhat mentségemül.

Ott volt ám a Györffyék leánya is. Hej, 
ha költő volnék, költeményt Írnék hozzá. De 
nem vagyok az, csak egyszerű tárcza-készitő, 
ki az Olympusra törekedők között rangban 
nem sokat külömbözik a fűzfa poétától.

Mit is mondjak el róla prózábau? Elmon­
dom azt, hogy 5 is egyik gyöngyszem volt 
abban a gyöngysorban, a mely a gazdaűak 
nyári mulatságán alakult. K á r , hogy nem 
volt magyarosan, vagy keeskemétiesen öltöz­
ködve.

Ezekre volt büszke a rendezőség s külö­
nösen azok a „Sándor“ tiúk , a kik közül 
bármelyik is ajkaira vehette ezt a nótát teljes 
jogosultsággal:

Én is oda való, való, való, való vagyok,
A hol az a három csillag ragyog!



2 KECSKEMÉTI LAPOK 27. m.
felsó'bbsége ez által in leuyegeaeu fogna 
emelkedni. A mi a közkórluíz remél­
hető beteg anyagát, illetve beteg for­
galmát illeti, az minden esetre tetemes 
számra tehető; a mostani beteg forga­
lom az utóbbi években állandóan meg­
közelítette a 300-at; ez oly tekintélyes 
szám, melynél nagyobbat nem mutat 
fel némely kisebb megyei kórház; vá­
rosunk és vidékének viszonyai azon­
ban olyanok , hogy a jelenleginél sok­
kal nagyobb anyagra bizton lehet szá­
mítani. Időelőtti volna ez alkalommal 
a felvetett tárgygyal bővebben és rész­
letesen foglalkozni; ez csak a jövő 
feladata lehet; ez alkalommal csak az 
eszmét akartam megpendíteni, melyet 
a közvéleményben annyira megérettnek 
tartok , hogy az már most is méltó 
tárgyát képezheti a komoly megfonto­
lásnak mindazoknál, kik városunk köz­
ügyéi iránt szeretettel és meleg érdek 
lödéssel viseltetnek.

Dr. Kecskeméti Lajos,
tiszti fóorvo*.

Egyleti és társadalm i élet. Intézetek.
A kecskeméti jót. nöegylet június 

lió 28-án tartotta évi rendes közgyűlését az 
Olvasókör hely iségeiben, mely ez alkalommal 
alakuló gyűlés is volt. A gyűlésben mintegy 
40  egyleti tag vett részt.

Elnöknő megnyitván az ülést, titkár fel­
olvasta az 1884—85 évre vonatkozó elnöki 
jelentést, mely így szólt:

Mélyen tisztelt közgyűlés!
A folyó egyleti évvel (1884—5.) az ala 

kulási időszak is letelvén , vau szerencsém az 
egylet ezen utolsó évére vonatkozólag a vá­
lasztmány nevében is évi jelentésemet a kö­
vetkezőkben előterjeszteni.

Jelezni óhajtom első sorban, hogy a le­
folyt évben a tiszti személyzetben változás 
állott elő. Révész Benedek egyl. pénztárnok 
lemondván, a pénztárosi teendők ellátására 
Póesy György kéretett fel, illetve választa­
tott meg, a ki is 1884. évi szeptember hó 
óta a pénztárnoki teendőket szives készséggel, 
lelkes ügy buzgalommal teljesíti.

Ez évben i s , mint a megelőző évek 
hosszú során, kiváló gondot fordított az egy­
let az eléje kitűzött feladatok teljesebb meg­
oldására. Kegyelettel gondozta Katona József 
városunk nagy szülöttének sírját. A gyámol­
talanok s elaggott munkaképtelen s a szeren­
csétlenség által sújtottaknak ez évben is 30Ö 
frt 50 krra menő szegély összeget osztott ki. 
Valamint a megelőző években, úgy ez évben is 
egy jelentékenyebb összeget fordított szegény 
iskolás gyermekek felsegélyezésére 60 frtot 
adván át a tettes iskolaszéknek, ezt az emlí­
tett czélra leendő fordítás szempontjából. Hu­
szonöt Írttal Begélyzett egy polg. leányiskolái 
növendéket, nemkülömben a helybeli Felol­
vasó-Társaság felhívására 25 frtot adományo­
zott az erdélyrészi magyar közművelődési 
egyesületnek , azt a nemzeti szent ezél eléré­
sében támogatni óhajtván. Megvendégelte bus- 
vétkor a szegényházban elhelyezetteket, 100 
Bzegéuy között bús-, bor- és kalács-adományt 
osztván ki, a mely adományok gyűjtése s a 
kiosztásra való berendezés körül Szabó Lász- 
lóné Tassy Anna az egyesület egyik legbuz-

Mondani is fölösleges, hogy a mulat­
ságnak a hajnali harangszó vetett véget. A 
négyeseket több mint 50 pár tánczolta. A 
mulatságot felejthetlenné tette a díszes hölgy- 
koszorú; ott láttuk: Daróczi Istvánnét, Da 
róczi Miliálynét, Ferenczi Lajosnét, Festő 
Gergely nét (Szolnokról), Gyöiffy Balázsnét, 
ilj. Héjjas Istvánnét, Héjjas Pálnét, lléjjas 
S.índornét, Hói váth Bélánét, Kéri Menyhért­
nél, Molnár Sáudornét, Pacsu Miliálynét, 
Szabó Jáuosnét és Szeless Kálmánnét; a szép 
leányok soraiban jelen voltak: Bagi nővérek, 
Bagi Modol, Bódogh Anna, Bodri Mariska, 
Búzás Mariska, Csapó nővérek, Csertő Ma 
iiska, Csősz Etel, Daróczi Juliska, Daróczi 
Sárika, Dckány Juczi, Farkas Mariska, Far 
kas Piroska, Farkas Sárika, Fekete Mariska, 
Fiala Mariska, Gáspár Erzsi, Gere Juczi, Gö 
möri Juliska, Héjjas Mariaka, Kéri Ilonka, 
Kiss Eszti, Kiss Juczi, Kiss Róza, Kósa 
Eszti, Kovács Mariska, Lipóczi Mariska, 
Marozsi Mariska, Mészáros nővérek, Molnár 
Mariska, Nagy Matild, Nehéz Zsuzsika, Oláh 
Mariska, Paksi Juliska, Paksi Mariska, Pa 
tak y  S .u ik a ,  P in té r  M u ie z i ,  S indor M a risk a , 
Sándor Teruska, »Somodi Juczi, 1. Szabó Ma 
riska, Szabó Teruska, Szeless Aranka , Szenté 
Terka, Végh Ercsi, Vincce Klárika, Vi- 
rágh Mariska, Zana Sárika és Zilay Ilka. — 
Óhajtjuk, hogy a gazdálkodó ifjúság jövőre 
is ilyen élvezetes mulatságot rendezzen s hogy 
a siker biztos legyen, akkor se feledkezzék 
meg Sándor Gyurit a rendezők élére állítani.

góbb és leglelkesebb tagja szerzett magának 
kiváló érdemet s az egyletnek az érdekellek 
részéről hálás elismerést. Ez alkalommal a 
kiosztást személyesen vezettem, több egyleti 
tag szives közreműködése mellett s elmond­
hatom , hogy a szegény házbeliek husvétkor 
eszközölt látogatása s közöttük az adományok 
szétosztása egyik legszebb s minden esetre 
lélekemelő mozzanatát képezi egyleti tevé­
kenységünknek , melyre a jövőben is felhívom 
a mélyen tisztelt egyleti tagok ügyeimét és 
érdeklődését.

Jelezni akarom ez alkalommal , hogy a 
választmány komoly és beható tanácakozmány 
tárgyává tette, miután az egyleti alaptőkét 
elég erősnek találta — egy nagyobb szabású 
czél kitűzését. Három tervezet terjesztetett a 
választmány elé.

A gyermekmenház az elhanyagolt cse 
csernők gondozása és megmentése, és a nő­
ipar tanműhely felállításának tervezete. A 
választmány ez utóbbit tette magáévá, mely­
nek előkészítésére minden lehetőt megtett. 
Felkérte Jágócsy Pétertfy József miniszteri 
biztost , hogy ennek szervezése iránti tájékoz­
tatásunk czéljából ránduljon le hozzánk, mi 
nek az említett biztos úr szives készséggel 
eleget is te tt; a választmány kebeléből pedig 
egyleti elnök , Szarvassy Margit és Dr. Tassy 
Pál egyleti titkár felkéretett arra , hogy a 
Szolnokon már működő nőipar tanműhelyt te­
kintsék meg. Kiküldöttek a megbízatást el 
fogadták s abban az egyl. pénztár terhelte 
tése nélkül jártak el. Ezt az ügyet e helyen 
is a legmelegebben ajánlom a mélyen tisztelt 
közgyűlésnek.

A lefolyt évben, miután már minden 
nagyobb város életbe hozta, a vöröskereszt- 
egylet fiókjait e téren is a kezdeményezés 
eléggé nehéz munkáját egyletünk végezte, 
85 tagot gyűjtött a vöröskereszt egyletnek s 
igy lehetővé tette annak felállítását.

A múlt évben egyletünk egyik alapitó 
tagja Fördős Lajosné elhalálozván, kegyele­
tünknek kifejezést óhajtottunk adni abban, 
hogy ravatalára koszorút helyeztünk.

De nem tévesztette szemelő) a választ­
mány abbeli kötelességét sem. mely a széle­
sebb alapú egyleti tevékenység kifejezésének 
lehetőségét a jövőben biztosítja. Értjük a jö­
vedelem és alaptőke gyűjtését.

E czélból 1884. évi november 11 én Ka­
tona estélyt rendezett , melynek rendezését 
Szeless Józsefn é, Tassy Pálné , Póesy György né 
és GyÖrffy Balázsné úrhölgyek voltak szíve­
sek elvállalni. Ezen estély szépen sikerült s 
127 frt 96 kit. jövedelmezett. 1885. január 
17-én tartotta meg egyletünk szokásos bálját 
a Casinó termeiben. Ennek rendezésére 
Schramm Vilmosné és Tassy Pálné úrhölgyek 
kérettek fel.

A bál ez alkalommal jelmezbál volt s 
mindeu tekintetben, mondhatni, fényesen si­
került , bű volt az egyletünk által rendezett 
tánczvigalmak régi jó hírnevéhez; egyletünk 
pénztárát pedig 309 frt 97 krral gyarapította.

Egyleti elnöknő lakásán gyermekszini - 
előadás tartatván , annak belépti-dij jai az egy­
leti alaptőke javára átadattak.

És ezek előterjesztése után áttérek egy­
letünk beléletére.

A mi a pénztárforgalmat illeti, volt az 
egyletnek összesen 1333 frt 55 kr. bevétele, 
kiadása 416 frt 73 kr. s igy az 1884—5-ik 
egyleti évben az alaptőke 916 frt 82 krral 
gyarapodott, mely összesen kitesz ez idő sze­
rint 12,888 frt 33 krt.

Az egyletnek volt a lefolyt alakulási idő­
ben 185 alapitó és 82 részvényes tagja.

Tartatott összesen 7 választmányi ülés, 
melynek jkveit és mellékleteit van szerencsém 
beterjeszteni, úgy bemutatom egyleti pénztá­
ros által elkészített s kellőleg átvizsgált pénz­
tári számadásokat is.

Ez évben, mint már jelentésem elején 
jeleztem az egylet alakulási ideje (1882/3 — 
1884/5) letelvén, szükségesnek tartot’uk az 
Újra alakulást előkészíteni. Tiz gyűjtő ivet 
bocsájtott ki a választmány alapitó és rész­
vényes tagok gyűjtésére. A tagok gyűjtésé­
ben Szeless Aranka, Molnár Mariska , GyÖr­
ffy Balázsné és Póesy Györgyné, Jancső 
Ádámné, Bogosa Vilma és Nagy Maliid, 
Bereczky Jenőné és Csilléry Kálmánné, Ha­
béi Jánosné, Király Lászlóné, Szabóné Tassy 
Anna és Hornyik Józsefné fáradoztak és pe­
dig kiváló sikerrel, a mennyiben 15 új ala­
pitó és 175 részvényes tagot gyűjtöttek az 
egyesületnek.

Végül van szerencsém bemutatni a meg­
nyitni határozott emlékkönyvet, melybe az 
egyletet érdeklő jelesebb adatok feltüntetve 
vannak s melynek egy része nyomtatott füzet­
ben az egyleti tagok rendelkezésére bocsájtatott.

Mely jelentésemnek előterjesztése után 
megköszönve úgy az irántam, mint a választ­
mány « az egyleti tisztviselők irányában nyil­
vánított bizalmat, magam és a választmány 
nevében megbízatásunkat a megbízók kezébe 
helyezzük vissza, ama őszinte óhajtásunknak 
adván kifejezést: bárba a jövőben az egylet 
teljes mérvű virágzásnak indulva fokozódot- 
tabb mértékben oldhatná meg feladatát az 
emberiség jólétének előmozdítására!

Horváth Bél óné, e. elnök.

E jelentés örvendetes tudomásul vétetett. 
Ezután Jancső Ádámné korelnöklete alatt 
megejtetett az elnökök és választmányi tagok 
megválasztása. Az egylet eluökévé közfelki­
áltással Horváth Béláné az egylet eddigi 
buzgó eluöke választatott meg. Álelnökökké 
B. Kiss Györgyné és Gyöiffy Balázsné ú r­
hölgyek választattak m eg; a választmány 
pedig eképen alakíttatott meg : Bereczky Je ­
nőné, Csilléry Kálmánné, Dékáuy Mihály né, 
H« iker Lajosné, Erdélyi Fereuczné, P. Fe­
kete Istvánné, Gaál Fereczné, Gótscb Jó ­
zsefné, Hábel Jánosué, Hornyik Józsefné, 
Ihász Mártonné, Jancső Ádámné, Királyné 
Farkas Eszter, B. Kiss Béláné, Kiss Ala 
dárné, Darányi Fereuczné, Kovács Juliska, 
ifj. Nyúl Mibályné, Macid«aid Viki, Kovács 
Vilma, Molnár Jánosué, dr. Kovács Pálné, 
Magyar Antalné, Molnár Mariska , Póesy 
Györgyné, Polotiui Sándorod, Papp Sándorné, 
Pásthy Károly né, Schramm Vilmosné, Sza­
kács Istvánné, dr. Szeless Józsefné, Szabóné 
Tassy Anna, Szarvassy Margit, Szeless Aranka, 
Tassy né Sánta Olga, Thomka Elekné, Tóth 
Lászlóné, Zombory Lászlóné, Szigethy Le­
helné, Bende Teruska.

Végül a közgyűlés elhatározta egy nő­
ipar és kézimunka iskola felállítását, s 3oO 
frtnyi segély avagy tanhelyiség adása iránt 
a törvényhatósági közgyűlést rendelte el meg­
keresni.

A polgári és elemi leányiskola
értesítője a befejezett 1884/5-ik tanévre vo­
natkozólag megjelent. Az értesítő első czik- 
kében Pásthy Károly igazgató „A csa lád  
m in t nev e lő  in té z e t“ ezim alatt a gyer­
mekek családi neveléséről értekezik. A csa­
ládnak a gyermekek nevelését illetőleg más 
és más hivatása, kötelessége van a szerint, 
a mint gyermekek még iskolába nem járnak, 
vagy már iskolásak, a vagy az iskolát be­
végezték és elhagyták. — Értekező szerint a 
családi nevelés legfontosabb szerepet a gyer­
mekek első 6 éve alatt játszik, a mikor azok 
iskolába nem járnak. Ekkor még a családi 
kör képezi a gyermek iskoláját, itt tauul be­
szélni, érezni, gondolkodni, a tárgyakat, kö­
rülményeket és fogalmakat, sőt az embereket 
is ismerni és értékük szerint méltatni. Vi­
gyázni kell, hogy a család, mint első nevelő, 
ferde fogalmakat és hamis Ítéleteket ne olt­
son a fogékony gyermeki kebelbe, mert az 
első nevelés elhatározó befolyással lesz a 
gyermek gondolkozására, akaratára, kedé­
lyére és cselekményeire. — A midőn a gyer­
mek iskolába kezd járni, nem szűnnek meg 
a család jelzett kötelmei a gyermeknevelésre 
vonatkozólag, sőt fokozódnak az által, hogy 
a család a gyermek iskolai teendőinek pontos 
teljesítésére felügyelni, tanítóival gyakrabban 
érintkezni tartozik, szóval a család ekkor 
már úgy jelentkezik, mint a gyermek taní­
tójának segítsége. — Ha a gyermek az isko­
lát elvégezte, ismét a családi felügyelet és 
t e k in t é ly  alá kerül vissza. És különösen 
a leánygyermeket illetőleg nem azon kell 
lennie a családnak, hogy most már csak mu­
latságba vigyük és szórakoztassuk, hanem a 
házi teendők minél tökéletesebb begyakorlá­
sára kell tanítani még pedig ú g y , hogy mi­
nél kisebb és kisebb mérvben alkalmaztat­
ván irányában a nevelésnek alapját képező 
t e k i n t é l y ,  a felserdült leány lépésről-lépésre 
önállóbban kezdi kötelmeit teljesitgetni. — 
Ez rövid tartalma a jól választott tárgyú, 
minden tekintetben jeles értekezésnek. Ugyan 
csak ezen értesítőből vesszük tudomásul, hogy 
az intézetnek volt szépirodalmi önképző köre 
és iskolai takarékpénztára, mely utóbbinál 
a betétei a befejezett tanévben a múlt évi 
pénztármaradvány és kamatokkal együtt 390 
frt 3 krt tett ki. Az intézet tantestülete az 
igazgatóval együtt 6 tanárból, ugyanennyi 
tanítónőből és ugyancsak 6 hitoktatóból állott. 
A polg. leányiskola első osztályában 57, a 
másodikban 30, a harmadikban 22, a negye 
dikben 17, összesen 127 növendék; a polgári 
iskolával kapcsolatos elemi iskola négy osz­
tályában pedig összeseu 153 leányka nyert 
oktatást. — A jövő iskolai tanévre a bei ra t ás 
f. é. s z e p te m b e r  1 -tő l 5 - ig  b e z á ró la g  
fog e s z k ö z ö l te tn i .  A polg. iskolába fel­
vétetnek azok, kik az e lem i is k o la  4 -ik  
o s z tá ly á t  b á rh o l e lv é g e z té k  és u f e l ­
v é te l i  v iz s g á t  s ik e r r e l  á l l j á k  ki. A 
polg. iskolában az évi t a n d í j  10 f r t ,  az 
ezzel kapcsolatos elemi iskolába)) 6 frt; a 
kecskeméti tanítók leányaitól ennek fe le  fize­
tendő. A kik tandíjmentességet óhajtanak él­
vezni, s z e g é n y sé g i b i z o n y í tv á n y u k a t  
le g k é ső b b  f. é. s z e pl em be r 1 - i g az igaz­
gatónál tartoznak bemutatni.

A többi értesítőkről a jövő számban.

A helybeli jogak&démia. azon kör­
levelére melylyel az általa indítványozott or 
szágos jogtanári gyűlés meg nem tarthatását 
tudatta a hazai összes jogakadémiák tanárai 
val, s melyet lapunkban is ismertettünk — 
az e p e r je s i  ev. jogakadémiától igen meleg 
hangon irt választ nyert, melyben az ottani 
tanárikar sajnálatának ad kifejezést, hogy a 
szép és hasznos terv a részvétlenség és kö-

i zönyösség miatt ez idoszerint elbukott. Fej- 
1 tegeti a lelkesedéssel irt válasz, hogy mily

nagy haszna lett volna a tervezett gyűlésnek 
s erősen megrovja azokat, kik nem csatla 
koztak a mozgalomhoz. A nagyhatású levél 
igy végződik: „nem mulaszthatjuk el, h >gy 
e l is m e r é s ü n k  ue k ne a d ju n k  k i f e j e ­
z és t a k o r s z e r ű  m ozgalom  k e z d e m é ­
n y e z é s é é r t ,  hogy ne fejezzük ki ismételt,»,, 
sajnálatunkat a felett, miszerint ezen mozga­
lom a jelen körülmények között sikerre nem 
vezethetett — s végre, hogy ne hangsúlyoz 
zuk a magunk részéről is azt, hogy ott, hol 
jogakadémiáink felvirágoztatásáról lesz szó a 
jövőben, bennünket szintén mindig áldozat 
és tettre készen találand bárki is“.

Nyilvános köszönet. A gazdálkodó 
ifjúság által június 28 án tartott majális tiszta 
jövedelmének felerészét 58 frt 75 krt azaz ötven 
nyolez frt hetvenöt krt június hó 30-án S á n ­
d o r G y ö rg y  gazdálkodó a Rongyos-egylet 
számára alulírottnak átadta. Ez összeg az egye­
sület pénztárkönyvébe bevezettetvén, pénz 
tárnok által július hó 1 én a takarékpénz 
tárba helyeztetett el. Midőn ennek nyilvános­
ságra hozatala által az összeget ezennel nyug 
tatványozom, egyszersmind a legmelegebb kö 
szünetét fejezem ki a Rongyos-egyesületnek 
a gazdálkodó ifjúság iránt azon nemes és em­
berbaráti szép tettéért, hogy midőn a maga 
lelki mulattatásáról gondoskodott, ugyanakkor 
nem feledkezett meg a szegény rongyos, árva 
tanköteles gyermekekről is. Ily nemes tett 
nem szorul dicséretre, ily nemes tettek mu­
tatják, hogy az igazi jótékony czél iránt 
mindnyájunkban lobog a részvét tüze.

Kecskeméten, 1885. júl. hó 2 án. 
Szakács István, a Rongyos-egylet alelnöke.

Pest-Pilis-Solt-Kiskúnmegye híva 
talos tanitóttestületének évi közgyü 
lése. Ú jp e s t ,  1885. jú l iu s  2. A megye 
minden vidékéről közös munkálkodásra <*gy- 
besereglett tanítóságot Újpest hatósága és tan 
testületé „ Is te n  h o z ta  a ta n ü g y  b a r á ­
t a i t “ feliratú diadalív alatt fogadta az érke­
zőket és ezen bár szerény, de szívélyes fo­
gadtatás hatása alatt mondott a testületi el­
nök Böszörményi Mihály, az ismerkedési es­
télyen olyan igazán szívből eredő és átérzett 
pohárköszöntőt az érdemes elöljáróságra. a 
mely zajos éljeuzésre ragadta a különben nagy 
számban „ ism erkedő*  tagokat. A vidéki 
collegák látható érdeklődéssel üdvözölték a 
uagyszámú nőcollegákat is, kiknek száma 
az ismerkedési estélyen megjelent fértítanitók 
számát majd elérte, ha fölül nem múlta. Az 
évi nagygyűlés ma tartatott meg, szokatlan 
nagyszámú hallgatóság jelenléte mellett. Köz­
gyűlés után a város közönsége bankettet ren­
dezett a tanítók tiszteletére. A közgyűlés és 
egyéb történtek lefolyásáról kimerítőbb jelen­
tésünket csak a jövő számban adhatjuk.

Myilvános köszönet és számadás.
A múlt hó 28-án megtartott gazdálkodó ifjú­
ság majálisán felülfizctui szíveskedtek: Persay 
Ferenez úr (Czeglédről) 4 frt, Keresztes Já ­
nos úr 1 frt, Paksi István úr 1 frt, Gyurász 
Sándor úr 1 frt s igy tiszta jövedelem 117 
frt 50 kr., melyből 58 frt 75 kr. a „Gazda 
kör“-nek , 58 frt 75 kr. pedig a „Rongyos- 
egylet“-uek átadatott. Fogadják a tisztelt fe- 
lülfizetők ezúton is hálás köszönetünket.

A rendezőség.

K Ü L Ö N F É L É K .
— A törvényhatósági bizottság közgyű­

lése f. hó 8-án fog megtartatni.
—  Falkenheim osztr. földművelési mi­

niszter, mint lapuuk legutóbbi számában je­
leztük, f. hó 27 én városunkban időzött. Meg­
érkezése után azouual az állami szőlőtelepre 
ment azt megtekintendő; ugyanez alkalom­
mal megnézte a szarkási iskolát is, melynek 
tanítója német nyelven üdvözölte. Megnézte 
a miniszter Király kitünően művelt szőlejét 
is s mindannyiról diesérőleg szólott, elisme­
résének adván kifejezést. A városba bejövét 
bemutatták neki a sertéshizlaló telepet s itt 
Molnár Frigyes tolmácsolta a bécsi húspénz­
tár ránk kedvezőtlen magatartását. A minisz­
ter kíséretében volt gr. Keglevies Imre és 
Ottlik Iván. Délután 3 órakor ebéd volt, 
melyen résztvettek Léstár Péter, Hajagos 
Illés, Keresztes Jáuos, »Szeless Kálmán, 
»Szeless József, Mádi János, Muraközy János, 
és Koricsáuszky. Ez alkalommal Falkenbein) 
magyar pohárköszöntőt mondott a jelenvo'tak 
nagy meglepetésére; a miniszter a magyar 
nyelvet azon alkalomból sajátította el , midőn 
mint katona Czegléd és Kecskeméten tartóz 
kodott.

A kaszárnyaügyet Bécsben késlelte 
tik, mint értesülünk, legközelebb a katona­
ság szervezetében újra változtatást terveznek, 
a mely módosításokat fog maga után vonni 
a felépítendő kaszárnya tervezetében.

—  Hymen. V ágó L á s z ló  városi főer­
dész június 28-án tartotta esküvőjét bájos 
arájával M u ra k ö zy  I lo n k a  kisasszonynyal, 
Muraközy János városi tanácsi ok kedves leá­
nyával. Tartós boldogságot kívánunk a fiaia! 
házaspárnak.



27. 8«. KECSKEMÉTI LAPOK 3
— A közigazgatási bizottság f. bő 7 én

d. e. 10 órakor a városháza tanácstermében 
ülést tart.

— Lipthay P ál. városunk alsókerületé- 
nek függetlenpárti orsz. képviselője, június 
hó 28 án d. e. 11 órakor tartotta meg beszá 
inoló beszédét a „48 as kör“ udvarhelyiségé 
ben csekély számú választó polgártársai előtt. 
Elmondotta szokás szerint, hogy küzdött, 
harczolt a függetlenpárt programmja szerint 
Magyarország önállóságáért, függetlenségéért. 
Felsorolta, vagyis inkább felolvasta az or 
szággyűlés első szaka alatt alkotott törvények 
sorozatát és azokat saját álláspontja szerint 
mérlegelte. Számot adván sáfárkodásáról, B ó ­
dog!) L a jo s  szólamlott meg s a párt nevé­
ben Lipthay Pál úr iránti bizalmának adott 
kifejezést, mert — mint Ő mondá — szorgal­
masan eljárt a képviselőházba. Szavazott, 
beszélt is, sőt az ellenfél táborába sem sze­
gődött. Hiába! a jelenkorban már az is erény, 
ha valaki nem köpönyegforgató.

—  Törvénykezési szünidő. A juristitium 
nemcsak a kir. bírák és bírósági hivatalno­
koknak ad üdülést, hanem városunkban a 
közigazgatási tisztviselők is ebben némileg 
részeaittetnek. Városunk törvényhatósági bi 
zottsága ugyanis elrendelte, hogy július 1 tői 
augusztus 31-ig a hivatalos órák reggeli 7 
órától déli 12 óráig tartassanak meg s ezen 
két hó alatt délután hivatalos órák nem tar­
tatván , a délutáni félnapok a közigazg. tiszt 
viselők szabadságidejét képezik. Ezen méltá­
nyos határozat f. hó 1 én foganatot is nyert.

—  A javadalmi bizottság múlt hó 28 án 
tartott ülésében elfogadta a pálinka regálét, 
illetőleg a kereskedők és italmérök ajánlatát, 
melynek összege a 15 ezer frtot megközelíti 
s elhatározta, hogy az érdekeltek 12 tagú 
küldöttségével az érintkezést továbbra is fen 
tart ja. A bizottság elnökévé Főrdős Dezső vissza 
lépése folytán Keresztes János főjegyző lett.

—  Gyászhir. Fájdalommal osztozunk azon 
veszteségben, mely Szalontai Sándor polg. 
leányiskolái tanárt és uejét, szül. Zöld Annát 
az élete hajnalán elhunyt 14 hónapos ked­
ves kis Kózsácska leánykájuk halála okozott. 
A szülők a következő gyászjelentést adták 
ki: „Szalontai Sándor és neje Zöld Anna 
gyermekeik, a nagyszülők s az összes rokon­
ság nevében is — szomorodott szívvel jelen­
tik leánykájuknak Szalontai Rózsának hosz- 
szas szenvedés után 14 hónapos korában be­
következett gyászos halálát. A boldogoknak 
hült tetemei folyó hó 3 án d. u. 6 órakor 
fognak a budai reform, temetőben örök nyu 
galomra tétetni. Kecskemét, 1885. július 3. 
Béke ham vaira!“

—  Baraczk-idény. Hogy mennyi baraczk 
terem Kecskeméten, azt nemcsak a vidéki 
nem tudja, hanem az a helybeli sem, a ki 
reggeli 7 óráig szokott aludni. Ha valaki tá­
jékozást akar magának szerezni az idei ba- 
raczktermésről, ne sajnálja a fáradságot, ha 
uem éjfél után 2 órakor sétáljon ki a gyü- 
mölcspiaczra s el fog csodálkozni azon, hogy 
a közlekedés baraczkkordonnal tízszeresen is 
el van zárva. Csodálozunk , ha a dél ame­
rikai narancs- és czitromerdőkről olvasunk 
vagy hallunk beszélni; pedig Kecskeméten 
baraczkerdő volna, ha a baraczkfák valami 
csodamódra együvé kerülnének. Kicsinyben 
némelyik szőlőben is baraczkfa-rengetegre is­
merünk. Nem kevés szőlőtulajdonos van, ki­
nek pár ezer kosár baraczkja van eladásra 
determinálva.

—  A jogakadémiai tanárikar f. hó 1-én 
a műkert helyiségeiben az iskolai év bezáró- 
dása alkalmából búcsúestélyt rendezett, melyre 
hivatalosak voltak a magántanárok s a vizs­
gálati bizottságok tagjai családjaikkal együtt. 
Az estélyen összegyűlt társaság igen kedé­
lyes hangulatban volt, toasztban nem volt 
hiány. Tizenegy óra tájbau a társaság tánezra 
is perdült.

—  Külön gyümölcs-vonat. A  gyümölcsévad 
alatt a helybeli vaspálya-állomásnál a teher­
szállítási forgalom annyira élénk lett, hogy 
a központi forgalmi főnökség jónak látta a 
gyümölcsszállitók érdekében a 312. számú 
tchervonatot külön gyümölcsszállitó vonattá 
berendezni. Ezen vonat — mely kizárólag 
gyümölcsszállitásra használtatik és csak vá­
rosunk gyümölcstermelői és szállítói érdeké 
ben rendeltetett be — Kecskemét és Bécs 
között naponkint egyszer közlekedik s a kecs­
keméti állomásra d. e. 11 óra 25 pereikor 
érkezik meg.

—  Tudomásul. Budapest főváros hatósága 
az ottani országos kiállítást megtekinteni óhajtó 
szegényebb sorsú vidéki kisebb hivatalnokok , 
tanítók , iparosok s tb ., valamint szerényebb 
anyagi körülmények között levő társulatok és 
egyletek részére a főváros tulajdonát képező 
iskolai épületekben olcsó lakásokat rendezett 
be, melyeknek használatát f. évi szeptember 
hó végéig 35 kr. napidij lefizetése mellett 
bárki igénybe veheti. A fővárosi hatóság meg­
keresése folytán az ezen olcsó lakásokra vo­
natkozó szabályzatot azon hozzáadással tesszük 
közzé, hogy az azokat egyszerre tömegesen 
igénybevenni szándékozó egyletek vagy társa 
ságok — egy helyen elszállásolhatásuk vé­
gett — Budapestre érkezésük idejét 2 — 3 
héttel megelőzö'eg a kiállítási lakás irodánál 
(IV. kerület, kötő-útezai iskolaépület) jelent­

sék be. Kelt Kecskeméten, 1885. évi június 
hó 25 én tartott tanácsülésből. Léstár Péter, 
polgármester. Szalkalay GerŐ, jegyző.

—  Baromállomány. A f. év első felében 
a város közlegelőire kihajtatott: 4048 brb. 
szarvasmarha, 860 drb. fejőstehén, 1710 drb. 
jármosökör, 1736 drb. egy éves borjú, 1620 
drb. ló , 292 drb. egy éves csikó, 23,805 drb. 
birka, 167 drb. szamár, 60 drb. kecske, 
7174 drb. sertés, 2426 drb. malacz és 22,798 
drb. lúd. Ezekért legelőbér czimén a város 
péuztárába 36,410 frt 70 kr. folyt be.

—  Á kihágási ügyek közvetlenül szer­
zett tapasztalatunk szerint a rendőrkapitányi 
hivatalnál a legutóbbi időkben oly nagy roeny- 
nyiségben fordulnak elő, hogy azoknak ellá­
tása czéljából a személyzet szaporítása válnék 
szükségessé, a mit e helyütt is a polgármes 
tér úr figyelmébe ajánlunk.

—  Körözés. Im r é k  S á n d o r  helybeli 
asztalosmester segédje P la b i  Á rp á d  (ba­
lassagyarmati születés) a múlt hét folyamá­
ban mesterének több rendbeli ingóságaival 
megszökött. A rendőrkapitányi hivatal által 
köröztetik.

— Csavargók tömegesen látogatják újab­
ban városunkat, de tudjuk, hogy nemcsak 
ezt, hanem az egész országot elözönlik. Ezen 
munkakerülő léha nép ritkán magyar, a leg­
több esetben a kit,államokból betolakodó né­
met, lengyel, szász, tót, oláh, a kik minden 
foglalkozás nélkül éluek, kell tehát, hogy 
valamely tiltott úton tartsák fenn magukat. 
A legnagyobb részben koldulnak, mert ez 
igen alkalmas foglalkozás arra, hogy alnmizs 
nán kívül egyéb dolgok is szereztessenek. 
Ennélfogva a csavargók megbüntetése a köz­
rendészet egyik fófeladatát képezi. De van is 
ám dolga a helybeli rendőrkapitányi hivatal 
nak is a csavargókkal, ha egy megbiintet- 
tetik vagy eltolonczoltatik, legalább kettőt 
kisérnek be helyette a rendőrök. A kapitányi 
hivatal a közrendészet ezen ágában kiváló 
erélylyel működik és csupán csak a csavar­
gók és koldulók szemmel tartása és bekisé- 
rése végett k é t, polgári ruhába öltözött rendőr 
tesz naponként a városban szolgálatot.

M O Z A I K .
K ét ú jo n n a n  é r k e z e t t  gépész feküdt 

Georgetown bán ágyba s először ismerkedtek 
m eg egy pár száz jó erős moskitóval (szú­
nyoggal). Kétségbeesve bújnak a takaró alá; 
ámde a hőség igy kiállhatatlan lévén , az egyik 
levegő után kapkodva nyújtja ki orrát a ta­
karó alól, épen midőn egy világitóbogár re­
pül a feje fölé. „Gyere ki John“, kiált két­
ségbeesve, „a gaz moskitok már meg lám  
p ák  k a i  keresnek bennünket“.

A s z a lo n b ó l:  M ama (belépő 16 éves 
leányához): Hol voltál olyan sokáig Elza? 
E lz a :  Ott, a hová mást magam helyett nem 
kUldhetck. M am a: Fi donc! Elza. hogy mond­
hatsz ilyent? E lz a :  miért ne mama, hiszen 
a fényképésznél voltam magamat levétetni!

Az o c z e á n i herczeg n ö  k o s z tü m je . 
1840 ben tért vissza Joinville herczeg föld­
körül való utazásából Párisba. Midőn aján­
dékait osztogató, igy szólt nővéréhez Máriá­
hoz: „Neked kedvesem egy oczeáni herczegnö 
te l je s  kosztümjét hoztam“. A herczegnö el 
volt ragadtatva s igy szólt: „A legközelebbi 
jelmezbálon abban fogok megjelenni“. A her­
czeg erre mosolyogva húzott elő egy csigából 
való nyakéket és két karpereczet. Nagy öröm­
mel kiáltott a herczegnö: „Pompás! és a többi? 
„Micsoda többi? kérdi a herczeg. „Nos, a — 
kosztüm többi részei? „Kedvesem több nincs, 
az oczeáni herczegnö kosztümje ennyiből áll“,— 
felelt a herczeg. Persze a herczegnö vissza­
vonta szavát, hogy az oczeáni herczegnö 
kosztümjében megy a legközelebbi jelmez­
bálba. —

E lő v ig y á z a t .  Calino úr barátjának tö­
rékeny holmikat küld postán dobozban. A 
dobozba levelet tesz s az utóiratban ezt Írja: 
„Óvatosan nyisd fel ám a dobozt !“

A m osónő b ü sz k e sé g e . S z ín é sz n ő  
(a mosónŐhez, ki számláját időelőtt hozza): 
Hogy lehet maga olyan szemtelen: M osónő 
(dühösen): „Szemtelen? Maga? Ki az a maga? 
Mit képzel maga magáról? Hiszen ha én tiz 
krajezárért egy karzat-jegyet váltok, magá­
nak el kell előttem á ju ln i ! “

A fa lu s i e m b er áll a komédia előtt az 
anyjukkal, a ki rettenetesen szeretné meg­
nézni a komédiát. De az első kérdés az, hogy 
mi a bilét ára? Nem kellett Boká keresgél­
niük, mert nagy betűkkel ott állt nyomtatva:

l-ső sor 30 kr.
2 ik sor 20 kr.
M űsor 5  kr.

— No anyjuk, löki oldalba feleségét a 
férj, jó lesz nekünk a m ű so rb a  menni, az 
a legolcsóbb!

A sz a lo n b ó l. A. Hallotta ön, hogy X. 
úr tegnap éjjel meghalt? B. Valóban? Oh ez 
égbekiáltó? A. Vájjon miért? B. Még kérdez­
heti ön? X. úr tartozott nekem egy — láto­
gatással.

G a z d a s á g .

Szőlészet.
A Kecskeraétvidéki Gazdasági-Egyesület 

által Kecskemétre és általában e vidékre be­
hozott és már mondhatni, hogy meghouosult 
P ir o s g y ö n g y  és F e h é r  ropogós gyöngy- 
sző lő  jövő évi termésének előkészítése és a 
jelen évi termésnek miuőség lek in tété hőli 
emelésére uézve, vau szerencsém szőlőbúvár 
társaimnak a következőket — saját érdekük­
ben — becses figyelmükbe ajánla t.

Azonban senki se gondolja azt, hogy 
fitogtatási vágy késztet irkálásra, nem, de 
igenis azon vágy, melynélfogva szeretném 
pár év múlva látni a Kecskemétről majd na­
ponként három-négy Ízben elrobogó szőlővel 
rakodott tehervonatokat.

É s ez  e l t e k in tv e ,  h o g y  az idő  a g a z d a ,  

ra jtu n k  áll csak  , s za p o r íta n u n k  k e l l  a k é t  
g y ö n g y sz ő lő t .

Mindenki oltson vagy oltasson — talán 
helyesebben ójtasson?— tehetségéhez képest 
évenként annyi tőkét, a mennyit körülményei 
engedik soronként, ne pedig gyuggatva, mert 
amúgy könnyebb lesz a kezelés, de meg a 
gyöngyszőlőért át lehet fordítani minden más 
fajt kíméletlenül, ezzel egyik se vetekszik , 
sem termőképesség-, sem szállítóképességre — 
mindkét irányban kitünően alkalmas.

Nem lehet állítani azt, mintha e két 
gyöngyszőlőnél izre kedvesebb, jobb már nem 
volna, nagyon sok van, csak az a baj, hogy 
azok a jobbak először nem adnak oly álta 
lános nagy termést é v e n k é n t ,  és másodszor 
szállításra nem oly képesek, mint ezek, oly 
két hiba, mely az értelmes nagybani ki­
vitelre szánt szőlőtermelésnél okvetlenül figye­
lembe veendő.

Tehát nagybani termelésre maradjunk 
meg e két fajnál — és szaporítsuk lehető nagy 
mennyiségben, mert ha nagy mennyiségben 
termelünk, csupán ez esetben várhatjuk he­
lyünkbe a külföldi kereskedőt. Várhatjuk 
pedig a legközelebb jövő években már, ha 
kellőleg hozzá látuuk azért, mert hazánk 
legnagyobb szőiőtelepén Versoczen és a kül­
földre nagy bau termelő Nagy Mai oson fellé­
pett a pbiloxera. Nem örülünk rajta, sőt in­
kább részvéttel legyünk a nagy csapással 
sújtott lakosság kárán. Azonban kesergés he­
lyett használjuk a kínálkozó alkalmat, raj 
tunk a sor, tegyünk önmagunkért, a mit csak 
tehetünk!

Ha kajszink kivívta a külföldi piaczok 
általános elismerését s ha ebből ez évben — 
a jó Isten segítségével — majd naponként küld­
hetünk több ízben egész tehervonatokat a 
külföld minden irányába, — csak rajtunk á ll, 
hogy öt—hat év múlva gyöngyszőlő rakomá­
nyokkal dicsekedhessünk.

Ugyan melyik szőlőfaj hoz az ojtás első 
évében teljesen kifejlett 2—3 nagy fürtöt, a 
második évben már terem , a harmadik pedig 
már nagy termést hoz? A két gyöngy szőlőn 
kívül egyik sem. De ez megteszi ám !

Ily hosszú bevezetés után, lássuk mire 
tanítottak minket a m. kir. földmiv. minisz­
térium által az előző években ide küldött 
vándortanárok ?

Az ültetett szőlőtőt, akár gyökeres, akár 
sima vesszőből lett az, csak a harmadik év­
ben szabad két három szemre megmetszeni, 
mert igy gyökérzetében jobban fejlődik, tehát 
a második évben hozzá sem szabad nyúlni, 
nőjjön a hogy neki tetszik; — a negyedik 
évben már lehet egy kis csapocskát rajta 
hagyni, az ötödik évben már egyenlő kezelés 
alá vehető az ojtott tőkével.

Az ojtott tőke vesszőjét az ojtás évében, 
Szeut-István napig hagyjuk nőni, ekkor el­
vágjuk körül belül egy méter magasra, vagy 
ha a tőke erős vesszőket hozott, magasabbra 
is , — ezen vesszőkből még ojtó-anyagot is 
nyerhetünk.

Második évben kora tavaszszal 1—2 
szemre visszavágjuk az ojtott tőkét és mellé 
hosszú — ember magasságnyi — karót ütünk, 
a kinőtt vesszőkből kettőt, hármat egymás 
átellenében meghagyunk, a karóhoz kötjük 
és Szent István napig nőni hagyjuk, melyek 
igy őszre teljesen megérnek , és ezek adják a 
legalkalmasabb ojtó-anyagot. Egynémelyik a 
karón jóval fölül fog emelkedni, de annál 
jobb, minél hosszabb, a tőke erejéhez képest 
vágjuk el rövidebbre vagy hosszabbra.

A harmadik évben már egy szál vesszőt 
meghagyhatunk az erősebb töveken egy mé­
ter vagy 1 ’/9 méter hosszaságban, ezt közé­
pen a mellé vert karóhoz kötjük , onnan pe­
dig vizirányban elhúzzuk a másik karóhoz 
s ott végét lefelé hajlítva megerősítjük. Ezen 
hosszú vessző átellenében a másik vesszőt 
visszavágjuk egy arasztnyi hosszúra, a mely, 
minthogy termést nem hoz, azért ugarcsap­
nak hivatik. E r rő l  az  u g a r c s a p r ó l  el ne 
f e le d k e z z ü n k ,  mert ez képezi szőlőmive- 
lésünk alapját.

A negyedik évben már kész tŐkécskével 
van dolgunk, van ugarcsapunk és van termő- 
képes szálvesszőnk; tehát tulajdonképen még 
csak most jutottunk a dolog elejére.

A szál vesszők kikötését elvégezve, a sző­
lőben nem igen van dolga a gazdának május 
hó utójáig vagy június hó elejéig, de ekkor 
ugyancsak meggyűlik a dolga, neveznteseu: 
szőlővirágzás előtt sorba kell járni a tőkéket, 
a kézben éles görbe késsel az új hajtások 
megválogatása végett; mely is akkép törté­
nik, hogy az új hajtások feleslegét tőből le­
vagdaljuk és pedig mindenek előtt a tőke te­
tején levőket szedjük le, ha termést nem 
hoztak végképen, ha pedig hoztak, akkor a 
fürt fölött levő harmadik levélen túl csak be 
kurtítjuk vagyis elcsípjük, de meghagyunk 
a tőke oldalából kinőttek közűi kettőt úgy, 
hogy e két új vessző, az ugarcsap, meg a 
szálvessző mintegy körülállják a tőke olda* 
lát, nem pedig ükként, hogy annak valame­
lyik oldala végképen üres maradjon, mert 
akkor annak üresen hagyott fele elpusztul.

Úgy» de az ugarcsap is kifakadt, — ez 
a legdrágább, a többi mind letörhet, csak ez 
ne törjék le, mert ez lesz jövőre az igazi 
termőfa, mely m a g fá n a k  hivatik és a jövő 
tavaszszal 1 vagy 1 */„ méterhosszán megha­
gyandó és említett módon kikötözendő lesz, 
melynek minden rügye már két-három nagy 
fürtöt hozand mulhatlanul.

A  meghagyott két szál új vesszőt és a 
magfát egyenest a karóhoz kötjük és ezeket 
nőni hagyjuk augusztus 20 áig vagyis Szent- 
István napig; ezeket addig elvagdalni nem 
szabad azért, mert a tőkének valahol rendes 
lefolyású növést is kell engedni; azoubau a 
magfa terméssel rakott kacscsait és a tőke 
fejéből kinőtt termést hozott felesleges új 
vesszőket a fürt fölötti harmadik levélnél 
elcsipkedjük; három hét múlva újra kihajt, 
újra és újra elcsipkedjük.

Jegyezzük meg azt, hogy a szálvesszők 
terméssel rakott kacscsait virágzás után jobb 
bekurtitaui mint előtte.

Ha e válogatást virágzás előtt nem vé­
gezhettük, ez esetben virágzás ideje utánra 
hagyjuk, de akkor rögtön hozzálássunk; vi­
rágzás ideje alatt a szőlőt háborgatni nem 
szabad, nem hogy kapálni, de még közzé 
lépni sem kell. Ötödik évben a tavaj kiter­
met magfát tőbül levágjuk — és innen túl az 
előirt kezelés foly tovább.

Ily kezeléssel gyöngysző,ö tőkéink évröl- 
I évre folyvást nagy termést hoznak kedvező 
1 időjárás mellett, de kell, hogy a tők egy

mástól legalább egy méter távolra álljanak, 
I azontúl pedig jó karban és jó munkában 
1 tartassanak. Ha sűrűn vnnnak, ritkítsuk ki, 

mert úgyis kiiitkul elveszve, pusztulva, vesz- 
! szőt nem hajtva magától, és pedig egész so­

raink kihalnak, — de ritkán állva, nem.
A gyongyazőlők, az úgynevezett gyalog-

miveiéssel is hoznak ugyan termést, de arány­
lag sokkal kevesebbet azért, mert e két faj­
nak, mint minden fehérszőlőnek, természete 
az, hogy termését a vessző hegyén hozza, 
nem úgy mint a kadarka, mely egyfelől a 
mint kevés vesszőt hoz és ennélfogva válo­
gatást nem igényel, úgy másfelöl termését 
is a vessző tövén rakja le; minélfogva ezt 
szálvesszőzni nem kell, sőt nem szabad, mert 
egy-két évig ez is többet terem ugyan, de 
azt sokáig nem birja, sőt kibal; más része 
pedig nagy termését nem képes megérlelni, 
fest-anyaga nem készül e l , miáltal azt azon 
hivatásától, hogy levéből veres bort készít­
sünk , elvonjuk.

A már említett szálvesszőzést tudomá­
nyosan czombmivelésnek nevezik.

Tehát a gyöngyszőlőket és fehér faj­
szőlőket ezombmiveléssel szálvesszőzzük , a 
kadarkát pedig gyalogtőkérc kezeljük!

Csak a két gyöngyszőlőt mindenek felett 
évenként ojtsuk és bujtsuk; ezekben van a 
szőlőmivelés terén a mi jövőnk!

Kecskemét, 1885. június 19.
Csereklyei K áro ly , g. e. jegyző.

Ü Z L E T .

Vasúti menetrend.
Budapost és Bócs irányában :

Gyorsvonat hajnalban . . 4 óra 18 perez.
_ ,, hajnalban. .
h zem d ),» » «  d .|iiUn

5
5

• 13
9

Omnibusvouat reggel . . 8 n 34 •

F é le g y h á z  é s  S z e g e d ir á n y á b a n :

Gyorsvonat éjjel . . . 12 óra 41 perez.
Személyvonat ”  ’ 10

9
• 42

52
•

Omnibusvouat este 7 28 R

Kimutatás a kecskeméti kereskedelmi iparhi­
telintézet és népbank június havi forgalmáról.

B e v é t e l :
Pénsttríllás május bó 31-én . . 21,643 fr t 42 kr.
Váltó visszatizetéseklwíl . . . .  244,019 „ 80 „
Folyószámlák u t á n .....  44,839 „ 62 „
Telepitvények u t á n .....  84,775 „ — „
Kamatok „ . . . . 6,078 „ 42 „
Dijak „ . . . . 879 „ 06 „
Késedelmi kamatok „ . . . . 202 „ 89 „
Átírási d i j a k ................  2 „ — ,
Nyugdíj-alap számlára . . . .  18 „ 19 „

401,958 fr. 40 kr.



KECSKEMÉTI LAPOK 27. re.

K i a d d » :
Váltó le szá m o lá sr a ...................... 248,221 ír t 74 kr.
E o h ó sz á m la k r a ............................ 69,811 10
Telepit v é n y e k r e ............................ 74,150 — M
Időközi kamatok

a' Telepitvéuyekre . . . 929 n 40
b) Folyóaaámlákra . . . 148 15

l'ile ti költségekre............................ 14 99 •
Elnöki tiszteletűi) »nt tiszt«, fizetése 488 31
Osztalék részvényekre . . . . 3,044 —
Jövedelmi adóra — — s
Állami illetékek betétek tókésitett 

kamataira ........................... 1,329 47
J ó té k o n y á é ira ................................. — — •
Jutalékokra....................................... — —

Pénztárállás június hó 3O-án . .
398,137 írt.

írt
16
24

kr
kr.

M ilté n y i, könyvelő. 401,958 frt 40 kr

Kimutatás a kecskeméti takarékpénztár 1885. 
évi június havi forgalmáról.

B  e a é  t » l :

l'énztárállás 1895. május 31-én 88,347 frt. 77 kr.
Betételek u tá n .................................. 93,021 03
Különféle dijak után . . . 662 44

„ kamatok után . . 8,567 73
\  áltok u tán ....................................... 193,980 80
Ingatlan jelzálog után '.17 1 —
Magánváltó után ....................... 9,445 »» —
Előleg u tán ....................................... 46 ,, — ,,
Valló > iazleszáinitolás után . . 42,500 —
Egyletiház bolt- es laklwr után — —
Értékpapír jövedelem . . . . 1,250 —
Kobn-féle ház „ , — ■ — «

435,993 frt. 77 kr.

K i a d d » :

\  isBzafizctett l»etét és tok. kamat 112,715 frt. 04 kr.
Kifizetett folyó kamat . . . . 429 ,, 99

.  viazleszám. és téritett kamat 244 33
V áltókra............................................. 192,729 31
Ingatlan je lz á lo g ............................ 17,740 —
M agánváltó........................................ 13,950 —
E l ő l e g ............................................. 800 —
Viazleazámitolt v á ltó ...................... 42,400 ,, — ,,
Tőke e lh e ly e z é s ............................ 10,000 —
Igazg. t. dij, tisztv. és szolga fizetése 
Üzleti költség .......................

868 —
151 86

O szta lék ............................................ KM) —
lo * . Betétkamat adó . . . . 112 70 ,,
Adó számlán, 1894-iki szelvényadó 151 w 20
Értékpapírok számláján . . . 25,130 • — «

417,523 frt. 03 kr.
l ’euztárállás június 3O-ín . . . 18,470 frt. 74 kr
V a jd a , könyvelő. 435,993 frt. 77 kr.

Sertésvásári jelentése
* t  e l l ő  m a g y a r  s e r t é s h i z l a l ó  és  k ö I e s ö o e I ő* 

t e g e z ő  r é s z v é n y t i r s u l a t n a k .
B u d n p r tt-K lib á n y a , jú l iu t  3 . 

H tti  á tla g á ra k :  magyar val. árú 260—320 klg. 
nehéz 37—38 kr., 180—240 kg. nehéz 36—39
kr ; öreg 800 klg nehéz 35----- k r ., vidéki sertés
37—40 kr . k ö n n y ű --------- kr. Transitóban : szerbiai
37»/,—8 8 ' ,  kr., romániai 37—39 kr. tiszta klgrammon 
ként.

E lv é g  ára k  Kukoricza 6.55 kr. árpa kr
H ely i á llom án y  június 26. maradt 106,238 db.
E elh a jtd i ■ alvidékröl kövér 686 db.

„ sovány 116 „
Szerbiából . . .  237 „
Romániából . . . .  — „
M. államvasúttal kövér 2232 „

,, sovány 2638 „
V i d é k i ......................  45 .
Budai vámoknál — „ 5,954 „

112,192 db.
h’l / ia jld t:  Felvidékre . . . .  303 db.

Becsbe (tn. h. 440 db.) 2187 „
Csehországba . . 447 „
Misloviexen át — „
llutkán át . . .  . —  m
Galantha-, Silleiu- és

Oderbergen át — „
Budapesti fogyasztás 2515 „
K ü lte lk i ......................  200 „
Magyar államvaspalyáu 20 r 6,672 .,

Marad állomáuy 106,520 db.

P ia c z  i á r j e g y z é k .
Tiszta búza méterinázsánkéni 7.60 krtól 7.80 krig. 
Kétszer „ « 6.80 „ 7.10 „
Rozs F 6.20 „ 6.30 „
Árpa „ 5.90 . 6.10 .
Zab .  6.40 „ 6.60 .
Tengeri kecskeméti mm. 6.10 „ 6.20 „
Köles „ 6.40 n 6.60 ,
Szalonna „ 43 — „ 44.— „
Krumpli „ 2.50 „ 2.80 F
Széna „ . 2.20 „ 2.30 a
Szalma a 1.10 „ 1.20 „

F e le lő s  s z e r k e s z t ő  : D r . T A S S Y  P Á L .

NYILTTÉR.

A tulajdonképeni ezen ország­
ban uralkodó betegség.

Mint valamely tolvaj, éjjel lep ez meg 
bennünket. Némelyek mell- és oldainyilalás- 
ban, olykor derékfájásban is szenvednek;

bágyadtság és álmosság által lepetnek meg , 
szájuk ize rósz, különösen reggelenkint, a 
fogakra bizonyos tapadás nyák rakódik le; 
étvágyuk rósz, gyomrukat mint egy kő úgy 
nyomja valami, s olykor gyomrukban bizo­
nyos zsibbndtságot éreznek , mely étkezés 
által el nem oszlatható. — Szemei beesnek, 
kezei s lábai hidegek 8 tapadónak, kin időre 
rá köhögés áll be, eleinte esak száraz, néhány 
hónap múltával azonban bizonyos zöldes színű 
kiköpéssel párosulva, az illető folytonos bá- 
gyadtságot érez, az álom nem hozza meg 
neki a kellő pihenést; azonfelül idegessé, 
ingerültté s rósz kedvűvé válik . bal sejtelmek 
gyötrik; ha hirtelen felkel, szédülést érez, s 
az egész világ keringeni látszik vele, belei 
eldugulnak, bőre olykor száraz és forró lesz, 
vére tuegsűrüdik s megalszik, szem feliére 
megsárgul; vizelete csekély s setétszinű, s 
hosszabb ideig való állás mellett iilledék válik 
ki belőle; továbbá az étel gyakran felbötög, 
mi közben néha édeses, néha pedig savanyún 
izt érez , mit gyakorta szívdobogás követ; 
látása elvész. szemei előtt setét foltokat lát, 
s a legnagyobb fokú kimerültség és vigyen 
gülés vesz rajta erőt. — Mind ezen kórtünetek 
felváltva lépnek fel, s bizton felvehető, hogy 
az ország népességének majdnem egy har­
mada eeeu betegség egyik vagy másik nemé 
ben szenved. — Tapasztaltatott, hogy ezen 
betegségek lényege az orvosok által gyakran 
félreismertetett; némelyek által májbaj gya 
nánt, mások által mint emésztetlenség, ismét 
mások által mint vesebaj stb. lett gyógyke­
zelve, anéiklil, hogy ezen különböző gyógy­
kezelések közűi csak egy is sikeres lett volna . 
inig ellenben a „Sbäker-kivonat“ ezen beteg­
séget minden egyes esetben tökéletesen elliá 
ritotta. Ezen kitűnő gyógyszer valamennyi 
alább felsorolt gyógyszertárban megkapható.

Oly egyéneknek, kik dugulásban szen­
vednek, a £>eigel-féle hashajtó labda­
csokra is van szükségük , a „Sldiker kivo­
nattal “ kapcsolatban. A Seigel-féh has­
hajtó labdacsok meggyógyítják a dugulást, 
elűzik a lázt és a meghűlést megszabadítják 
a főfájástól s elfolytják az epekiömlést. Ezek 
a legbiztosabb, legkellemetesebb s egyszers 
mind a legtökéletesebb labdacsok minden

eddig készítettek között. A ki ezekkel esak 
egy kísérletet is tett, azok használatát bizo­
nyára nem fogja abban hagyni. Enyhédeden 
s minden legkisebb fájdalom előidézése nél­
kül hat.

Ára egy palaezk „Shiiker féle kivonat 
nak“ 1 fit 25 kr., 1 doboz S eigel-féle  
hashajtó labdacsoknak 50 kr.

M agyarországi fő r a k tá r:
Budapest, Török József gyógyszertára 

király úteza 12. szám. Kecskemét: Katona 
Zsigmond, Molnár János, Fej ér István

legjobb asztali- és üdítő ital, 
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégebajoknál. gyomor- és holyaghu-

rutnál.

Hiittoiii Henrik, Karlsbad és Bírást.

MATTONI és WILLE
• BUDAPESTEN. ’

H I R D E T É S E K .
Alól Írottnál a nagykorösi- 

útezában többrendbeli

üzlethelyiség
egy-egy mellékszobával bér­
be adandó

127 (3-1) Goldberger Gábor.

H IR D E T É S .
Tassy László örököseinek 7. tized 

47. sz. alatti
H Á Z A ,

úgy Tassy Pál 7. t. 35. sz. alatti

H Á Z A
szabadkézből eladó.

Tinó-eladás.
Alulírottnál 14 drb. jó erőben lévő 

négy’ éves és 13 drb. bárom éves tinó 
eladó. Megtekinthetők és megvehetők 
P.-Gőböljáráson u. p. T.-Inoka.

125 (2—2) Ébner Sándor.

H áz-e lad ás.
A néhai Sz. Tóth Imre hagyatékához 

tartozott II. tized 322. szám alatti gazdasági 
épületekkel bőven ellátott

H Á Z
szabadkézből eladó. — Értekezni lehet III. tized 
201. szám alatt a tulajdonos

Sz. Tóth Hona
iá. (»-sí Szabó Mál lóiméi ni.

A toron tólm egyei gaidaaácl k iá llító««*  1884-k«* EZÜST DÍSZ OKLEVELET nyert 
A b ec .i 1883 er l ■ •» ■ •tk . gyógy««. k ió llitó .o *  EZÜST ÉRMET nyert.
A tr le s it l  1882. ári k iá llító««* BRONZ ÉRMET nyert
A  g r á c s l  1 8 8 0 -ik  é r t  orasóg»« k iá l l í tó « « *

ELISMEREK! O K L E V E L E T ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^

s A ^  FQPPÄä
h a zá n k  e g y ik  legsaén savd ú sab b

S  A V A N  Y  T J  V I Z E

kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalmain 
alapuló bajaiban. Általában a viz mindazon kóroknál kiváló figyelmet érdemel, melyekben a 

szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének föl fokoz A sa kívánatos.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.
Kizárólagos

főraktár Édeskuty L. m. klr. Qdv. szállítónál, 
Budapesten.

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, füscerkereskedésbea és vendéglőben.

Az 1884.1k évi elszállítás

1 , 5 0 0 . 0 0 0
palaesk.

Kecskeméten kapható: Róka Zsigmond. Dávid Bertalan. Feuer 
Jakab, Gyenes Sándor fiai. Katona Zsigmond. Pataky és Nyirády, 

 Witz Gusztáv uraknál. 50112 nn

v —i.
A legfrisebb töltésű ásványos

gyógry* ize k  m
Karlsbadi. Euisi, Gisliiibli, Ilalli és Lippiki jod- 

_  vizek. Gleiehenbergi. Kissingen, Rákóczi, Korit- 
♦  niezai, Marienbadi, Selter üveg és korsókban, 
1 Budai Ferencz József keserüviz, legbiztosabb jóságú 
Mi friss töltésű minőségben kapható az egész nyári idény alatt

M o ln á r  J á n o s
g y ó g y sze rtá ráb an . 96 (10

’W 'k g Vé ^ - W "  W b c *  n—A 'u  A

L

d  K I Á L L Í T Á S ^

&
A) K IÁ L L ÍT Á S ^

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 188b.


